



TELÉFONO NÚMERO 123

FRANQUEO CONCERTADO

Año VI.—Número 599

SE PUBLICA LOS LUNES, MIERCOLES Y VIERNES

Viernes 22 Febrero 1929

DEL TRISTE VIVIR

El Teruel, que Teruel no conoce

Almas pladosas y buenas, creyentes en las doctrinas de Cristo, terminaron con la mendicidad callejera, vergüenza y baldón de un pueblo.

Por los pobres y para los pobres, fundaron la Asociación de Caridad y con ella el Comedor donde hallan alimento los pobres pobres y los pobres que por profesión lo tienen.

Desgraciados al fin, la asociación de Caridad y hace bien, no pone barrera para impedir su acceso al que comida reclama. Esta conducta por sí sola se alava. No basta informes, en ocasiones tendenciosos, la Asociación de Caridad para socorrer al que se dice pobre.

Ya es bastante pasar por la vergüenza de necesitarlo y sin serlo materialmente, comer de limosna.

Todas las capitales, todos los pueblos, Teruel no puede ser la excepción, tienen sus pobres que son conocidos por demandar en la calle la consabida limosna por Dios.

Aquí, y en todas partes, hay abusos, hay timos; ya que estamos viendo un día y otro como mendigos aparentes, al morir, se les encuentra dinero que no tienen los que compasivos atiende la engañosa necesidad.

Las Asociaciones de Caridad, donde están constituidas, han evitado en mucho, la profesión de pedir. No digo totalmente, por cuanto en este orden de cosas, como en todas, hubo, hay y habrá imperfecciones, no evitadas por la picardía, por la mala fe de los obligados a someterse a las disposiciones de los que mandan o dirigen el organismo social.

Teruel conoce a sus pobres mendigantes, pero no a sus pobres vergonzantes, que deslizan su vida más cruelmente que los que pudéramos denominar «desvergonzados».

El obrero modesto, el empleado de poco sueldo, uno y otro cargado de familia, pasan trabajos de tortura para desenvolverse.

No se les denomina pobres y como trabajan y su jornal o sueldo ganan, no tienen entrada en el Comedor de Caridad, no pueden tenerla, y menos, mucho menos, pueden situarse a la puerta del Templo o de un Casino, para demandar una limosna que a buen seguro no encontrarían.

No hallarían y tal vez fueran vejados en insultos por suponerles viciosos sinvergüenzas. Es decir, sobre su angustia el «Irri».

Y hasta puede que el empleado fuera declarado cesante y el obrero despedido de su trabajo, por todo socorro a su necesidad.

Serese que pudieron y no pueden y en el rincón de su hogar triste, pasan sus trabajos sin sacarlos al

exterin también Teruel tiene lo suyo. Tiene Teruel y tienen los demás pueblos.

En el rincón del olvido cruel, se ocultan seres que con la discreción posible, el cronista va a presentarlos descorriendo la cortina, no para que se les dé, no. Ni piden, ni puede que su educativa vergüenza les dejase alargar la mano para cojer el pedazo de pan que la sociedad les regatea, al pagarles miserablemente el trabajo que le prestan.

¿Donde voy? Donde me manda el deber; y luego más tarde reflexionemos acerca de quienes son los pobres, verdaderos pobres; si los que comen de caridad, pero comen, o los que trabajan ruda y no les alcanza para alimentar a los suyos. Doble sinsabor: Pobres y además tontos, que poco de listos tienen quienes trabajan más que pueden y después de trabajar no comen.

Las estadísticas dan un contingente enorme a las defunciones por tuberculosis. Merecen un estudio detenido, para sacar la consecuencia de quienes son los tuberculosos que la muerte arrastra.

El mayor contingente ni está en los de arriba que campan y viven, ni en los de abajo que comen bien porque bien les da la Caridad. Hallamos esas víctimas, en la clase trabajadora modesta, que sus necesidades se aguanta con admirable heroísmo, al que no conceden importancia las clases pudientes, por desconocer, tal vez, el sufrir silencioso del pobre vergonzante, disfrazado todo el año por la exigencia social, poco compasiva y un tanto cruel.

La pluma del cronista va a emborronar unas cuantas cuartillas, hablando con esos párias del trabajo que esperan y confían en su tranquilidad, cuando descansan para siempre: Voy lector a presentarte para que medites, al Teruel que Teruel no conoce.

Y si en Dios crees, cumple tus deberes; que no los llenas con santiguarte en la iglesia, y dándole golpes de pecho en el momento de mayor concurrencia de fieles en los Templos. Engañas a la sociedad y te engañas a tí mismo, si llegas a suponer que con solo rezar y más rezar, están cubiertos tus deberes ante Dios.

LEÓN CANO JARQUE

SE VENDE

en Camarena una fábrica de producción de energía eléctrica con cuanto constituye la industria.

Para tratar dirigirse a Daniel Mínguez en dicho pueblo.

Teléfono de «La Voz» 123

LA VOZ



DE SU AMO

GRAMOLAS Y PORTABLES

Para REGALO lo MEJOR

DISCOS ELECTRICOS. Últimas publicaciones, lo más moderno.

Casa de EMILIO HERRERO

MOMENTANEA

El Diccionario de la rima y los poetas nuevos

(De nuestra colaboración)

Que eso de escribir para los periódicos, para los amigos, quizá, para cualquiera, con ánimo de pretender lucir luego unos puntitos de literatura siquiera, es una enfermedad, no me cabe la menor duda.

Raro es el español que, habiendo cursado estudios en cualquier centro docente, no se ha creído con derecho para escribir unos versos cuando menos, o ha llegado hasta la elaboración, más o menos técnica de una obra teatral-drama, con preferencia.

Y, esto, que alguien hace objeto de acerba crítica, yo lo considero de tanta lógica como ingerir un bocadillo o varios cuando se tiene gana, o de adquirir la viruela por contagio, cuando se viva con uno que padezca esa desdichada enfermedad.

Y, además de creerlo lógico, también tengo mi poco o mucho de simpatía por todos aquellos que, ansiando perfeccionar el arte que es su predilección, echan mano a cuantos medios hallan a su alcance, guiados por esa plausible ansia de perfeccionamiento.

Esto, a mí, que soy también un poeta nuevo—al menos por mi edad—me sucedía cuando en mi forzoso aislamiento componía mis versos o mis prosas. Hoy, en contacto con gente nueva, con representantes de la nueva generación de poetas, ansiosos todos de perfección, ese íntimo sentimiento mío, ha sido reforzado por un descubrimiento hecho a la ventura, sin esperarlo, sorprendido en un momento de fugaz interrogación:

—¿De que autor es el Diccionario de la rima que tiene usted?...

He aquí el secreto que produjo de pronto, mi extrañeza, y, luego, mi mucho de simpatía y de estimación por aquel nuevo compañero de arte.

[Yo, que ni siquiera sabía que existía el Diccionario de la rima... ¡Yo, que jamás consulté ningún tomo mejor ni peor encuadrado en busca del consonante que se empeñaba en no querer darse a partidol... ¡Yo que creía que el poeta nacía y no se hacía!

¡Infeliz!... ¡Cuántos ratos perdidos mientras hacía una pobre composición!... ¿De qué me servía la inspiración sin la técnica que rebotaba en el Diccionario de la rima, descubrimiento tan nuevo para mí como si hubiera sido el de la piedra filosofal...?

Más, ¡triumfé!... Ya tengo, en el bolsillo de mi gabán el mejor Diccionario de la rima que pude encontrar... Ya no liquidaré mi seso buscando una consonante... Ya escribiré más y mejor.

Fíjense en la quintilla que he compuesto, a base de dos terminaciones: *ánico* y *able*:

«Quien no sienta que no hable de amor libre y volcánico...

¡Que amar como ama un sable es ir tejendo en balde bostezos, ¡oh!, de pánico...»

¿Eh?... ¿Qué les parece?... ¡Eso es escribir versos y no los que tuve la ingenuidad de escribir!...

¡Viva el Diccionario de la rima, mi salvador!... ¡Vivan los poetas nuevos!...

VICTOR ROS MONZÓN

P. D.—Perdón por el autobombo.

TAL DÍA COMO HOY

hace 25 años

Regresa de Valencia don Gabriel Ferrán, con su hijo el joven diputado don Francisco, después de preparar un fausto acontecimiento de familia.

—Es trasladado a la Audiencia de Almería, el magistrado don Benito Pérez Robles.

—Es destinado a Teruel, desde Castellón, por ascenso a auxiliar de 1.ª clase de Hacienda, don Florentín Rueda Costel.

—En la Audiencia, ante gran expectación, se ve la causa del Juzgado de Mora por robo y homicidio contra Joaquín Tudón.

Lo defiende don José Vicent y es condenado a cadena perpetua.

—Marchan a Zaragoza, al mando del capitán don Juan Martínez Guardiola las dos Compañías del Batallón de Cazadores 3.º de Montaña. Son cariñosamente despedidos.

—Llegan dos Compañías del Regimiento de Vizcaya 51 de guarnición en Alcoy, alojándose en el Palacio del señor obispo. Manda la fuerza el teniente coronel Romance y se compone el destacamento de dos capitanes, siete oficiales y 93 de tropa.

—Llegan de Valencia, el ex redactor de «Noticiero Tarolense», don Enrique Álvarez Santos, y el redactor de «Noticiero», de Zaragoza don Alvaro Gella.

—Es trasladado a Madrid, el interventor del Estado en ferrocarriles don Agustín Príncipe.

—Se encuentra enferma la infanta doña Isabel.

—En el Congreso, se agotan los pases para las tribunas. Hay presagios de gran escándalo por la actitud de liberales y republicanos. Gran contingente de fuerzas, rodean el Congreso y en las calles surgen manifestaciones contra el Gobierno de Maura.

Anuncie usted en LA VOZ

DE LA CIUDAD DE LA GRACIA

«Los Siete Niños de Ecija»

(De nuestro redactor-corresponsal, señor Ostalé Tudela)

El otro día, la Guardia civil detuvo a los «Siete niños de Ecija» y seguidamente corrió por la prensa el servicio prestado por el capitán, don Manuel Gómez Canto.

La noticia nos hace meditar un poco. Al principio, pudiera ceerse que alguna Sociedad de atracción de forasteros o fomentadora del turismo, los había lanzado al campo para no desilusionar por completo a los que llegan a Andalucía, con un concepto, que se ha reflejado bien claramente en la película los «Amores de Carmen» interpretada por Dolores del Río. Pero, no. En estos tiempos de autovías, no valen los antiguos caballistas y el robo se reglamentó en comidas, habitaciones de caseros, etc. Lo que hizo a los muchachos lanzarse al campo, fué el cine.

El citado capitán supo de una manera habilidosa; sacar todos los secretos al joven José Cobos Atienza y que su cuadrilla formada por *El Gorrilla*, *El Matos*, *El Pancha chico*, *El Cala* y *Los Blazas*, menos terribles que los antiguos bandoleros, se habían conformado en penetrar en el Café del Teatro, bebiendo cuanto quisieron y llevándose varias botellas de vinos de marca, estuches de azúcar, siete reales en calderilla y veintisiete fichas de las que utilizan los camareros con el mostrador.

Querían obtener un gran prestigio de bandidos, y, es, que así como hay quien por sugestión se lanza a los toros, por influencia a la política, el cine los lleva a ser populares en este otro sentido.

Recientemente, se ha dicho que la calamidad mayor que ha caído sobre la tierra, es el cine, que la ha convertido en un inmenso horno de sensualidad.

Dejemos todas las opiniones de escritores rebuscadas y repasadas. A todos nos gusta el cine y si en Sevilla en invierno no hay de continuo más que dos de gran lujo: Llorens y Phate y tres populares: Imperial, Rocío y Alicantina; en verano son innumerables, pues no hay nevería, ni caseta de sociedad o casino, que no tenga su máquina, y tocándose los unos a los otros, bien en la Alameda de Hércules o en los jardines de Rivera, puede el público admirar las películas de más éxito gratuitamente, pues se proyectan al aire libre. Las revistas (principalmente las de sabor católico) han divulgado ciertos datos publicados por el profesor Mithlebac en la pedagógica «Cartón de Berna», que dice:

«Entre 3.300 niños de las 95 escuelas primarias de la ciudad federal, 2.750 han frecuentado habitualmente el cine. Han visto 1.914 pendenias; 2.286 escenas

familiares; 1.380 borracheras; 1.165 raptos; 1.120 adulterios; 1.225 homicidios; 1.645 actos de bandadaje; 1.179 hurtos; 1.179 incendios y asesinatos; 765 suicidios».

Y, en los cines al aire libre de Sevilla, todos los niños pueden contemplar la película que más les agrada, ya que por ser gratuitos y verse al pasear, no pueden aplicarse las leyes y la censura es severa con ciertas escenas de amor, pero muy transigente con otras de verdadera podredumbre, en la que se enseña los medios llenos de ingenio de burlarse del Código, de robar, de estafar y de otros actos no admitidos por la más rudimentaria moral.

Los nuevos «Siete niños de Ecija», son con caso para moralistas y sociólogos. Son un nuevo engaño. Víctimas de lo que han visto, soñaron con ser unos bandidos y al traducir en hechos sus pensamientos, se han convertido los pobres en unos vulgares rateros, que es ser menos que ladrones.

Sevilla 19 de Febrero 1929.

Nuestras Campañas

Homenaje a un maestro

Nuestro compañero Cano, publicó hace unos días en la «Voz de Aragón», un artículo sobre la obligación que tenemos los aragoneses y especialmente Teruel, de rendir un homenaje a Jarque de la Val y a su maestro don Nivardo Royo, y el estimado colega zaragozano, después del artículo, por su cuenta dice:

«Hace varios días fué el capitán general de la Región; hoy es el ministro de Instrucción Pública quien de Real orden ha dado las gracias al maestro de Jarque de la Val, don Nivardo Royo,

Se habla de hacerle un homenaje regional, nunca tan merecido y la idea tiene nuestra adhesión más sincera y entusiasta».

Sin embargo, pensamos que el benemérito maestro de Jarque merece algo más que ese homenaje regional de que se trata. Sin obstáculo para que éste se lleve a cabo y aun sirviéndole de complemento, debe pedirse para don Nivardo Royo, la Medalla de Trabajo o la Cruz de Alfonso XII, distinciones que tiene bien merecidas por su admisible labor.

La anterior idea, que nos parece admirable, la trasladamos muy afectuosamente al digno señor Gobernador civil, que parece tiene una viva simpatía por hacer algo que honre a Jarque de la Val y a su benemérito maestro don Nivardo Royo.

Anuncie usted en LA VOZ

GARAGE ARAGON

— TERUEL —

Nuevo servicio de alquiler

0'40 cts. kilómetro

Infanta Isabel. Teléfono n.º 107

CHOCOLATES y CAFES

Andrés Pescador

Elaboración esmerada

Tueste diario

San Juan, núm. 48

REUMA

SE VERÁ LIBRE DE TAN PENOSA ENFERMEDAD, CON UN SOLO FRASCO DEL ACREDITADO

ANTIRREUMÁTICO SÁINZ

PREPARACIÓN CIENTÍFICA Y DE POSITIVOS RESULTADOS QUE CALMA SIEMPRE A LA PRIMERA FRICCIÓN!

Depósito en Teruel: Farmacia de D. MARIANO JIMÉNEZ BAYO, Pozo. 10

Registro de Sanidad núm. 10.024 - Precio 5'50 ptas. - Al por mayor: E. SÁINZ, Salvacañete (Cuenca)

Ecos de sociedad

VIAJEROS

Regresó de Valencia, nuestro particular amigo don Camilo Domingo.

— Marchó a Santa Eulalia después de pasar el día en esta capital, la esposa del factor de aquella estación don Federico Ramiro, doña Matilde Sorní, acompañada de su monísima hija.

— Para Daroca salió el joven don Guzman Moya.

— Hoy hemos tenido el gusto de saludar a nuestro íntimo amigo don Julio Negro Monterde que regresa de los baños de Villavieja y marcha para Zaragoza, punto de su residencia.

— Se encuentra en Teruel, el contratista de Obras públicas don Rafael Pino, a quien hemos saludado.

NATALICIO

Con toda felicidad, ha dado a luz una hermosa niña, la distinguida esposa de nuestro buen amigo don Emilio Mayayo competente director de la Sucursal que el Banco Hispano Americano, posee en nuestra ciudad.

Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud.

A tan venturosos padres, enviamos nuestra felicitación.

ENFERMOS

Se encuentra restablecido de la enfermedad que venía sufriendo el empleado de la fábrica Azucarera de Santa Eulalia don Enrique Fluder.

LETRAS DE LUTO

Nuestro antiguo amigo don Gumersindo Serrano y su amante esposa, pasan por el trance doloroso de haber perdido a su monísima hija Pilarín.

La conducción del cadáver a la última morada se ha visto concurridísima de personas deseosas de testimoniar su pésame.

Por nuestra parte reiteramos a don Gumersindo Serrano y esposa, la parte que tomamos en su dolor.

VARIAS

El personal de esta Delegación de Hacienda, ha desfilado esta mañana por el despacho de su jefe el delegado don Francisco de Asís Delgado para felicitarle por la concesión de la encomienda del Mérito civil.

El señor Delgado, que hace bastantes días se encuentra con una importante afección a la vista, ha estimado mucho esa demostración de afecto y cariño de sus subordinados.

Nosotros también le felicitamos y deseamos vivamente su pronto y total alivio.

Gacetillas

Según datos facilitados en el Instituto Meteorológico, la temperatura máxima de ayer fué de 9, la mínima de hoy 0'7.

Hace algún tiempo, no sabemos con que fin, fueron llevados, bajo las galerías de la Diputación provincial, en la Ronda de Víctor Pruneda, gran cantidad de arena y ladrillos. Allí continúa todo... menos lo que se han llevado.

Los montones de arena, están diseminados, sirviendo para el juego de los chicos, y los ladrillos, muchos están hechos pedazos y muchos, han desaparecido.

Hace un par de años, cumpliendo con la ley, el Ayuntamiento creó la plaza de comadrona para asistencia de parturientas pobres. La plaza, fué provista provisio-

Cera EL CUCO

Abrillanta y conserva suelos y muebles
Cuatro tamaños de botes

nalmente hasta que fuera sacada a concurso y así en ese estado continúa; sin proveer en propiedad.

Notenemos preferencia por ninguna de las profesoras en partos que hay en Teruel: Las dos nos merecen igual atención por que ambas figuran en la lista de abonados a esta publicación y cualquiera de la que nombrada sea, nos parecerá bien, pero puestos a que las cosas se hagan bien, cesen las interinidades y nombrese en propiedad, con cuyo criterio no estará muy disconforme el alcalde accidental señor Miguel, estimado amigo nuestro.

OPOSITORES.—Se dan lecciones prácticas de mecanografía. Informes en esta Administración.

Editado por la casa Rudolf Mosse Ibérica, S. A. hemos recibido el catálogo de Prensa de España 1929, con apéndice para Portugal.

Esta publicación, única en su género en España, aparte del esmero con que está editada constituye, por lo que se puede apreciar, un elemento, utilísimo para el Comercio y la Industria, puesto que contiene todos los periódicos y revistas de España y un escogido resumen de Portugal, con sus correspondientes tarifas de publicidad.

Debemos hacer constar, en su elogio, que en la empresa no ha presidido otro móvil que el de proporcionar gratuitamente al comerciante o industrial que lo necesite, un cúmulo de datos ina-

preables para cuando tengan que planear sus campañas de publicidad, más necesarias cada día, para el mayor desarrollo de los negocios, viniéndonos a la memoria propósito del caso aquel proverbio que dice: «El que no anuncia no vende». Y es cierto que, el anunciar es el conductor más eficaz para propagar y vender los productos; con tanto mayor éxito cuanto mejor organizada esté la publicidad. El ayudar en este sentido es la primordial razón que ha animado a la casa editora, a la par que acogiendo su ruego, transmitimos a través de estas columnas su más cordial saludo a todos cuantos están dispuestos a colaborar en el engrandecimiento de los negocios de la Patria.

PÉRDIDA de unas llaves. Se ruega a la persona que las haya encontrado las entregue en esta Administración.

Amantes de la verdad y partidarios de que esta resplandezca, no debemos ocultar, que el obsequio de café a los serenos, lo ha hecho don Máximo Miguel como vecino y satisfecho del celo de estos modestos servidores de la tranquilidad pública por las noches, sin que en nada se mezcle el cargo de alcalde.

Lo hizo deferente a nuestra petición que consideró atendible, pero a falta de medio legal, lo hace como particular.

Digna de alabanza es la conducta.

PERDIDA. En el trayecto del Ovalo al Carmen se ha extraviado un cinturón de metal dorado.

Se ruega a la persona que lo encuentre, lo entregue en esta administración.

A la Banda provincial, se ha dado orden de que se uniformen en debida forma.

Aplaudimos el acuerdo y esperamos que la comisión de fiestas tendrá en cuenta que la Diputación provincial puede contribuir al mayor esplendor de los festejos con la cesión de su banda de música.

Hasta el momento, que sabemos, se han hecho socios protectores de la Sociedad de Socorros Mutuos «Nueva Unión Jornalera», el excelentísimo señor don José Mohino, don José María Rivera, don Sebastián Arriño, don Carmelo Esparza, don Luis Villanueva y don Geordano Perra.

Es de esperar nuevas adhesiones, y así lo deseamos.

Ha quedado restablecido el servicio de automóviles de Teruel a Villarroja que, a causa de la nieve, quedó interrumpido desde el 11 del actual.

Extraña muerte de un hombre

De Villarroja de la Sierra han llegado noticias de un extraño suceso, que ha costado la vida a un hombre.

Se hallaba cargando un carro de piedra con destino a las obras del ferrocarril de Santander-Mediterráneo, el obrero Honorato Lagufa Millán, de 23 años, natural de Royuela (Teruel). Con él colaboraban en esta tarea dos obreros más: Nacirso Córdoba Rodríguez y Juan Ramón Rodríguez Ramírez.

Da pronto Honorato cayó al suelo sin sentido, recogiéndole sus compañeros, llevándolo al Hospital de Villarroja de la Sierra.

El Juzgado interrogó a los testigos del suceso; éstos manifestaron que la caballería que arrastraba el carro que estaba cargado sacudió un par de coces, que alcanzaron de lleno al desventurado obrero.

Al juez no satisficieron estas explicaciones, mucho más, cuando a simple vista, en el cuerpo del interfecto no se apreciaban las huellas de las coces. En vista de ello, ordenó que el cadáver fuera llevado al Depósito, y hasta que la autopsia descubra las verdaderas causas que originaron la muerte, queden detenidos los obreros que presenciaron el suceso y trasladaron el herido a Villarroja.

Instrucción Pública

Se remitieron a la ordenación de pagos, nóminas de haberes de todos los maestros de la provincia, correspondientes al mes actual.

— Se ha creado definitivamente, en Utrillas, una escuela unitaria de párvulos a servir por maestra.

— Solicita su jubilación por imposibilidad física, doña Higinia Edo Bedrula, maestra de Rubiales.

— Ha sido clasificado, con 2.000 pesetas de haber, el maestro jubilado de Martín del Río, don Vicente Ferrer Sanjuán.

— Al alcalde de Riodeva se le pregunta si las clases de adultos se han clausurado con motivo de la epidemia de coqueluche.

— Ha sido nombrado maestro interino de Martín del Río, don Francisco A. López Galindo.

— Se concedieron 30 días de licencia, por enfermo a don José Guzmán, maestro de Fórnoles.

— Se remite a resolución de la Dirección General de la Deuda, expediente de pensión de doña Expectación Bernúz Villarroja, viuda de don Ricardo Pérez López.

— Ascende por antigüedad a 5.000 pesetas de sueldo la maestra de Iglesuela del Cid, doña Dolores Mur Badal.

Oposiciones a Escuelas de maestros

Tribunal de Teruel
Se convoca a los señores opositores que se mencionan, para que se presenten el día 23 a las 10 de la mañana con objeto de realizar el ejercicio de lectura explicada.

Quedan llamados como actantes:

Don Gonzalo San Pascual Benages.

Don Modesto Gómez Alegre.

Don Pedro Medea Yagüe.

Don Antonio Sebastián Catalán.

Y como suplentes:
Don Rafael Artigot Valero.

Don Lázaro Falomir Villarroja.
Teruel 22 de Febrero de 1929.

Centros Oficiales

Gobierno civil

Se autoriza por este Gobierno civil al presidente del Sindicato Agrícola Católico de Molinos, para celebrar junta general extraordinaria el 24 del actual.

Devuelve aprobado, a este Gobierno el presupuesto, la Comunidad de Alcarrañón.

Para cubrir vacantes ordinarias se nombran concejales de Ródenas a don Florentín Sabio Isarria y de Mosqueruela a don Román Alcón Calvo.

A la Dirección general de Administración se remite documentación relativa a la vacante de Secretario de Montoro de Mezquita.

Ayuntamiento

El lunes a las siete de la tarde, celebrará sesión el pleno del Ayuntamiento para proceder a la elección de alcalde.

De Hacienda

Ha sido destinada a Zaragoza, la auxiliar de esta Delegación de Hacienda, señorita María Estrella García Sarabia.

Remite para su aprobación, a esta Delegación, el presupuesto municipal ordinario del Ayuntamiento de Villarlengu.

Lo devuelve rectificado, el Ayuntamiento de Peracense.

Don Miguel Serret Gil, de Peñarroya, solicita concierto, de esta Delegación, para el pago de transportes en igual forma que la solicitó el año anterior.

También solicita concierto, don José Sáenz Millán, de Monreal del Campo, para el pago de transportes entre Monreal y las Minas de Ojos Negros.

Idem, idem don Julián Espinosa Cortés, de Alcañiz para el pago de transportes entre esta población y su estación férrea.

Ha sido nombrado Auxiliar de primera clase de esta Delegación don Pedro Salinas que prestaba sus servicios en Zaragoza.

AYUNTAMIENTO

Hemos oído, que pulula en la Casa Consistorial, la idea de elevar provisionalmente las aguas de la Peña del Macho a los depósitos nuevos, para atender las necesidades de la ciudad.

Admirable, muy bien, todo lo que sea procurar remedio a nuestra sed, merece nuestro aplauso, lo mismo sea provisional que definitivo.

Este número ha sido sometido a la previa censura.

La obra cumbre de la General Motors

LA SORPRESA DEL AUTOMOVILISMO

LA MEJORA DE MAS INTERES HASTA HOY CONOCIDA

Después de grandes pruebas que garantizan un mayor resultado en la brillante historia del

APARECE **CHEVROLET** CON SEIS CILINDROS

AL PRECIO DE UN 4

VENTAS A PLAZOS DE 12, 18 y 24 MESES

EL CAMION con sus SEIS CILINDROS es más potente, mayor robustez de chasis, mayor distancia entre ejes, permitiéndole con estas y otras nuevas e importantísimas mejoras transportar DOS TONELADAS con gran rapidez, seguridad y economía hasta por los caminos más penosos.

EL COCHE con sus SEIS CILINDROS resulta mucho más rápido, más seguridad en ruta, más potencia en el mismo número de caballos, mayor robustez en todas sus características, habiendo alcanzado verdadero éxito sus impecables y nuevas líneas, mejoras éstas que le colocan a la cabeza de los coches de verdadero lujo.

No deje V. de ver el nuevo tipo CHEVROLET, pues tengo la seguridad que ha de convencerle totalmente y sin demora alguna pasará V. a ser propietario de un CHEVROLET más potente, más económico y MEJOR que ningún otro coche o camión.

Con el mayor gusto podrá mostrarle los nuevos modelos en los

SALONES DE EXPOSICIÓN DE

JOSÉ MARÍA MORERA

EN TERUEL

Plaza de Carlos Castel, núm. 3

TELÉFONO:

Oficinas y Exposición, 111.

EN ALCANIZ

Calle Alejandro, número 4

TELÉFONO

Oficinas y exposición, 17-Taller técnico, 64.

LOS POLVOS ESTOMACALES DEL JESUITA

CURAN

las enfermedades del Estómago

Por su especial dosificación y pureza de sus componentes
NO PERJUDICAN por no llevar ninguna sustancia nociva

¿Sufre Ud. del Estómago? ¿Tiene estreñimiento?

Por antiguo que sea, tomando solo y exclusivamente este medicamento preparado, volverá la ligereza en Ud. y se verá libre de estas enfermedades.

DE VENTA EN FARMACIAS

Único en España
Farmacia de la Unión
E. SORIANO

AGENTES
COMERCIALES:
D. ANDREU Y HIJOS
BARCELONA

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

(Servicio combinado con «La Voz Valenciana») Conferencia 5 tarde

Dimisión de un alcalde

Zaragoza.—Noticias particulares aseguran ha presentado su dimisión el alcalde de Calatayud. Tal resolución parece motivada por un proyecto de alcantarillado.

General a la reserva

Ha pasado a la reserva, según disposición del ministerio del Ejército, el general de brigada don Juan Tomás Galoso Quesada.

Atacado de gripe

Sevilla.—El Cardenal ha regresado de la Visita Pastoral, teniendo que meterse en cama por sufrir un ataque gripal.

El maestro Cayo Vela, lesionado

Hoy se supo en Madrid que el compositor Cayo Vela, al bajar de un tren en Zaragoza, se cayó, sufriendo conmoción cerebral de carácter grave.

A Málaga

Acompañado de su esposa, marchó anoche en el expreso para Málaga, el Ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

No regresará hasta primeros de marzo.

Concurso de belleza nacional

Ante el furor que ha despertado la moda de los concursos de bellezas, sobre todo en capitales que para nada han intervenido en el último celebrado, parece ser que el Círculo de Bellas Artes con la cooperación de la Asociación de la Prensa, proyecta uno verdaderamente interesantísimo.

Cada provincia elegirá una belleza y entre las 50 proclamadas habrán de elegirse tantas como regiones.

El tribunal estará compuesto por artistas de reconocido prestigio nacional, pintores y escultores, y por otras tantas señoras de la aristocracia madrileña.

Pruebas de un dirigible

Guadalajara.—Se ha realizado con éxito la prueba del dirigible construido en

el Parque bajo la dirección del comandante Maldonado.

Volaron alrededor de la ciudad durante dos horas, haciendo toda clase de virajes.

Con la luna nueva

No es creíble, según persona técnica y que ejerce autoridad el, que los aviadores Iglesias y Gimenez, realicen el lunes un vuelo alrededor de España.

Creese que deben esperar y esperarán seguramente al 15 de Marzo, con la luna nueva.

Despacho regio

Hoy despacharon con Alfonso los Ministros de Fomento, Trabajo y Economía.

No acudió el jefe del Gobierno.

Regresan a España

Terminado su compromiso en Méjico, han embarcado para España, diferentes toreros entre ellos Enrique Torres y Gallito de Zafra.

EL TIEMPO

La depresión del Atlántico se traslada hacia el Norte, y desciende al mismo tiempo moderadamente la presión sobre la Península.

Salve usted sus ojos

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atento, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados, he aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, un aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere usted conservar sus ojos.

EL IRIDAL

desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembaraza de sus impurezas le devuelve su libre juego y su vigor.

24.000 enfermos

de todas edades, tratados con el IRI-DAL han sido aliviados y curados. Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba. Cuidados con el IRI-DAL los míopes y los presbítos recobran la vista normal; la «contivitis», la blefaritis, el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos de usted no son perdidos, sépalo usted bien para los síntomas inquietantes que usted siente, el IRI-DAL, le procura alivio, mejoría, curación.

Pida usted folleto «Las enfermedades de los ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Rambla Cataluna, 122. —Barcelona.

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA FUNDADO EN 1880

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias 321.975.519'33 pesetas importan los capitales asegurados en 31 de Diciembre de 1927

¿Ha pensado en el porvenir de su familia si usted fallece? Una operación en el Banco Vitalicio de España le llevará a usted la tranquilidad que proporciona el deber cumplido y a los suyos el bienestar que les desea.

Crece usted un capital o una renta a su familia. No olvide que mañana pudiera ser tarde.

Consúltenos sin ningún compromiso, llenando este cupón:

Nombre y apellidos _____
 Estado civil y familia _____
 Profesión _____
 Edad _____
 Domicilio _____
 Capital que se desea asegurar _____

Delegado en Teruel **Juan González Gómez**
 Subinspector provincial **José Colás Aguilar**
 Delegado en Alcañiz **Carlos Agudo Cruz**
 Joaquín Arnao, 10, principal Joaquín Arnao, 10, Duplicado, 2.º Alejandro, 2

Las altas presiones persisten sobre Europa central.

Para mañana, en Andalucía, vientos moderados del Este y ligeras lloviznas. Aragón y Cataluña, buen tiempo. Resto de España, vientos flojos, de dirección variable y cielo nuboso.

La máxima de ayer fue de 16 grados en Almería, y la mínima, 0'1 en Palencia.

Reparto de socorros

Toledo.—En Santa Cruz de la Zarza se han repartido sesenta mil pesetas entre los damnificados a consecuencia de los temporales.

CASTIGADO

Por Real orden del Ministerio de Justicia y Cultos, se impone una multa de 200 pesetas al Secretario del Juzgado de Instrucción de Gijón don Magín Fernández, incurso en los artículos 750 y 752 del reglamento del Poder judicial.

Los harineros

«La Gaceta» publica una Real orden del Ministerio de Economía condicionando la importación de trigo, que deberán solicitar los harineros.

Tiende tal disposición a establecer las debidas condiciones con el comercio interior, ajustándose a lo legislado.

Un juez con vista

FUE UN CRIMEN

Zaragoza.—Hace unos días, en el pueblo de Villarroya de la Sierra, dos obreros del ferrocarril Ontaneda-Calatayud, llevaron a un compañero al Hospital cuando ya era cadáver, alegando que un macho le había dado un par de coces. Este obrero era de Ro-yuela de la provincia de Teruel.

El juez no quedó muy convencido de las explicaciones dadas y ordenó la detención de los compañeros de Honorato Lagúa Millán, que así se llama, esperando el dictamen dado por el forense.

En efecto, de la prácti-

ca de autopsia, se desprende que no hubo tales coces y en su consecuencia, los temores del juez municipal de Villarroya se han confirmado, pues así se deduce de ciertos detalles que no han pasado inadvertidos para el perito médico.

El Juzgado de Calatayud, ha dictado auto de procedimiento contra los dos obreros que llevaron al infortunado Honorato Lagúa Millán al Hospital.

El despido de empleados por la Compañía telefónica

En vista del despido de empleados por la Compañía telefónica, y teniendo en cuenta que para nada ha intervenido los Comités paritarios, el ministro del Trabajo, ha designado como juez especial a un magistrado de la Audiencia de Madrid.

La calle de Fuenca-rral se convierte en un río

Esta madrugada a las 4, aproximadamente, en la Glorieta de Bilbao se rompió la tubería del agua y en verdadero río, quedó convertida la calle de Fuenca-rral.

Reglamento hotelero

«La Gaceta» publica el reglamento hotelero de España.

Antonio Fuentes vende «La Coronela»

Sevilla.—El alcalde de Cádiz ha adquirido la finca «La Coronela», pagando al exmatador de toros Antonio Fuentes tres millones doscientas mil pesetas y cediéndole además la actual cosecha de aceitunas.

Confraternidad periodística

Procedentes de Sevilla, han llegado los periodistas cubanos Castell y Melisu, que harán entrega a los periodistas madrileños de un

pergamino que les envía Machador

Los periodistas cubanos, han sido acogidos muy cariñosamente.

Extranjero

AL AGUA

Duisburge.—Las grandes capas de hielo se han roto, cayendo al agua más de 150 personas y resultando muchos gravemente heridos.

ELECCIONES

Londres.—En la Cámara de los Comunes se dijo ayer por algunos diputados conservadores, que el Gobierno piensa convocar las elecciones legislativas generales a fin de Mayo; es decir, medio mes antes de lo que se venía diciendo.

SACERDOTES Y MONJAS EXPULSADOS

Méjico.—En virtud de órdenes del Gobierno, han sido expulsados del territorio de la República, siete monjas españolas.

Según afirman, estas religiosas hacían propaganda en contra de la seguridad del Estado.

También han sido detenidos doce sacerdotes católicos españoles, complicados en un plan revolucionario.

EL MECANICO

Río Janeiro.—Ha llegado el mecánico del avión «Jesús del Gran Poder».

EXPECTACION

Mádison.—Hay una gran expectación por la lucha de hoy entre Uzcúdn y Cristuor.

Hay cruzadas grandes apuestas.

SUCESOS

Muerto en el trabajo

En las minas de Utrillas, en el lugar denominado Pozo de Santa Bárbara, hubo un desprendimiento de carbón, alcanzando al obrero Hilario Comín Terrén, que falleció en el Hospital.

Este número ha sido sometido a la previa censura

Oposiciones de maestros

Ayer mañana se verificó la segunda parte del ejercicio escrito, de las oposiciones de maestros, habiéndoles tocado en suerte el siguiente tema: Seres naturales. Diferencias y analogías que entre ellos existen. Historia Natural, su división. Geología, su división. Mineralogía. Caracteres orfológicos de los minerales. Caracteres físicos y químicos.

Por la tarde tuvo lugar, así mismo, la segunda parte del ejercicio escrito para los maestras, habiéndoles tocado en suerte el tema: Tipos artrópodos, su clasificación. Insectos, sus caracteres. Órdenes de insectos.

Por no poder asistir como ya dijimos en nuestro número anterior, la vocal doña Elena González, se han dado órdenes de que deben continuar los ejercicios y calificación, prescindiendo de dicha señora, aumentando la puntuación proporcional.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
 Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

EL AGULLA
 Fábrica Modelo de Cerveza y Hielo - MADRID -
 Depósito para la provincia de Teruel
 Emiliano P. Pérez Buisán

Grandes novedades en sombrería y sombrerería. David Martín, Carlos Castel, núm. 38.

MARMOLES PLASTICOS TRABAJOS DE ARTE LAPIDAS - PANTEONES FRANCISCO FERRANDO
 Estudio y Talleres: Jesús, 62.-VALENCIA

LARIOS y CIA COÑAC "PRINCIPE" MALAGA

¿Tiene usted anemia? ¿Inapetencia? ¿Decaimiento? ¿Debilidad?

Tome el poderoso vitalizador Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

TAURINAS

Villalta torea en Teruel

Hace unos días, dimos la noticia transmitida en conferencia, de que Villalta torea en Teruel a la feria de San Fernando, según él, mano a mano con Vicente Barrera.

Nos limitamos a decir lo que se nos dijo; por lo demás, nos tiene sin cuidado la opinión ajena, y en que actúe Juan o Pedro también nos deja con la más completa indiferencia.

Nosotros, como informadores, hemos cumplido con nuestro deber. El tiempo se encargará de decirnos si es o no cierta la noticia transmitida por teléfono y cuando llegue el momento, entonces ya hablaremos.

La nueva plaza madrileña

La nueva Plaza madrileña está casi terminada, pero no se puede habilitar hasta que el Ayuntamiento de la mezquita los necesarios accesos para la circulación de carruajes.

Esto parece que va para largo, porque el Ayuntamiento destina para las atenciones indicadas consignación de un presupuesto extraordinario, que habrá de cubrirse con el empréstito de treinta millones de pesetas, que aún no está anunciado.

Como en años anteriores, las corridas de toros comenzarán en la Plaza antigua el primer día de Pascua.

Al día siguiente se celebrará la corrida de Beneficencia. Para este festejo está contratado Nicanor Villalta.

Las corridas de San José en Valencia

Ha quedado ultimado el cartel de la feria de San José en Valencia, en la siguiente forma:

Día 17.—Toros de Concha y Sierra, para Marcial, Niño de la Palma y Félix Rodríguez.

Día 18.—Toros del Duque de Tovar, y Félix Rodríguez, Barrera y Torres, de matadores.

Día 19.—Ganado del marqués de Guadalet, para Valencia II, Barrera y Torres.

Villalta firma tres corridas en Ceuta

Para torear el día 31 de marzo en Ceuta, ha sido contratado nuestro paisano Nicanor Villalta.

En esta corrida alternará con Vicente Barrera y Tato de Méjico, despachando ganado de Gallardo. Villalta tiene también firmadas con dicha empresa las fechas 1 y 4 de Agosto.

Manolito no está conforme con la decisión de su papá

El ríque Feria, el popular «Triqui raque» que revista con gran acierto en «El Correo de Andalucía», dice que, aparte de la carta que el padre de los hermanos Bienvenida le comunicaba que,

no pudiendo soportar más tiempo los sufrimientos por la exposición de la vida de sus hijos, había adoptado la decisión irrevocable de retirar del toreo al mayor de ellos, Manolito, cuando éste termine las corridas que tiene contratadas en España para la presente temporada, ha recibido también una postal del propio Manolito, en la que le dice:

«Querido don Enrique: Me entero por bajo de cuerda de que mi padre le acaba de escribir.

Sepa usted que tengo una afición loca, y que quiero ser lo más que se pueda llegar a ser en el toreo, Un abrazo.—Manolo».

Me está pareciendo que entre el padre y el hijo han urdido un estupendo reclamo a la americana. Se huele...

TIMBALES

Colaboración de LA VOZ

NIMIEDADES

El mundo es una gran bola que gira, que rueda.

La vida no es más que el mantenimiento constante, durante largo o corto periodo de tiempo, del equilibrio o paralelismo del hombre con el movimiento de la tierra.

Hay ciudades que se semejan a los aduares por muchas causas.

Por el abandono en que se hallan sus calles; por los «culúls» (perdón amigo Marcial) que por ellas pu ulan, y por los burros y animales de carga que dejan atados en las rejas de las casas sirviendo de arrendadero.

Las fiestas de los pueblos todas son iguales o parecidas. Gaita, música, bailes y algún que otro «energúmeno» blandiendo pesadas «merluzas».

Así es la vida del jolgorito pueblerino.

El jabón se parece a la confesión en que quita las manchas. Si bien el primero se aplica a las manchas materiales o corporales, y el segundo a las del espíritu.

Muchos hay que emplean el jabón de la hipocresía para disfrazar o disimular las manchas interiores, las del corazón.

Los niños bien vestidos y convenientemente aseados, parecen angelitos; pero los sucios y con mocos...

¡Que se dé Benavente una vuelta por estas aldeas, y verá lo que son los niños!

Las aguas cristalinas de los ríos y estanques, reflejan la vanidad de la Naturaleza.

Igualmente los espejos de las damas reflejan la vanidad de su tocado.

MIGUEL F. IBÁÑEZ

TARJETAS DE VISITA se hacen en la Imprenta de este periódico.

Garage Patria

Taller de reparaciones

AUTO-LUZ

CARGA Y REPARACIÓN DE BATERÍAS, DINAMOS, MAGNETOS. DELCOS E INSTALACIONES COMPLETAS

Volcanización de cámaras y neumáticos. Se dan presupuestos si se solicitan.

TERUEL

Plaza del Seminario, número 6

Teléfono número 22

Expresión de gratitud

Pro ferrocarril Castellón-Teruel

En el número correspondiente al 7 de este mes, bien fundamentado, y con la sinceridad que le caracteriza, publica otro artículo con el título de ferrocarril Castellón-Teruel nuestro queridísimo colega «La Voz de Aragón». Por esto, queriendo no pase por alto nuestro reconocimiento y gratitud, llamamos la atención, en primer lugar, del ayuntamiento de Teruel para que exprese la gratitud que merece el importante rotativo zaragozano.

Con idéntico fin, deberíamos de expresar este sentimiento de gratitud cuantos organismos integran representación de las fuerzas vivas de Teruel, pues de esta manera, se patentizaría más los lazos de fraternidad entre Zaragoza y Teruel, honrando al referido colega, defensor y amante del progreso aragonés.

Ni que decir tiene, que el atinado y sustancioso artículo de «La Voz de Aragón» y reproducido en LA VOZ DE TERUEL el día 11 de este mismo mes, ha de producir muy favorables resultados y ha de merecer la atención, por el interés demostrado, de todos los buenos turolenses amantes del engrandecimiento de su patria chica. Expresamos por nuestra parte al popular periódico la gratitud de esta comarca, ya que es una garantía más para no desmayar en nuestra empresa; sigamos adelante, si cabe con más actividad por parte de todos; esperando que el ruego de esta comarca valenciano-aragonesa y nuestra petición al Ayuntamiento de Teruel no quedará olvidada.

PERFECTO-EMILIO NOMEDEU Y VIE Alcora 15-2-29.

Viada de Joaquín Asensio

— ÓVALO, 7 / TERUEL —

Almacén de aceites y ultramarinos / Fábrica de jabón / Almacén de abonos / Compra y venta de maderas de todas clases.

VINOS DE DIFERENTES CALIDADES

Vida judicial

Señalamientos para Marzo

Se han señalado para el mes próximo las siguientes causas.

Para el día 12.—Causa procedente del juzgado de instrucción de Hijar, contra Manuela Tomasa Andrés Luna; por delito de lesiones. Defensor, don Pedro Fedced.

Para el día 13.—Causa instruida por el Juzgado de Alcañiz, contra Joaquín Villagrasa; por incendio. Defensor, don José María Rivera.

Para el día 14.—Causa instruida por el Juzgado de Castellote; seguida contra Benito Gargallo, por disparo. Acusador privado don Jesús Marina. Defensor, don José María Rivera.

Para el día 15.—Causa procedente del Juzgado de Albarracín; por homicidio; seguida contra José García Polo. Defensor don Pascual Serrano.

Para el lunes.

Reportaje sensacional

Hablando con Isabel de Segura

por «Jacobito»

Diputación

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del señor Valdemoro y con asistencia de los señores Guillén, Arizón y Giner, celebró ayer tarde sesión ordinaria la Permanente de esta Diputación, adoptando los siguientes acuerdos.

La salida de la Casa de Beneficencia, a instancias de su madre de las niñas Petra y Francisca Sancho.

El ingreso en ese establecimiento, como acogido de lactancia, de Benjamín Pablo Barceló de Mazaleón.

Quedar enterada de una comunicación del señor Gobernador civil, dando cuenta de haber nombrado Diputado Corporativo titular, en la vacante producida por la muerte de don Mariano Marzo, a don Santiago Baselga Aladrén, concejal del ayuntamiento de Utrillas.

Idem, ídem, del Real decreto del Ministerio de Gobernación, referente al pago de estancias de alienados e indigentes naturales de una provincia, en establecimientos de otra.

Aprobar precios medios. Dejar sobre la mesa una comunicación del Presidente de la Diputación de Madrid referente a brigadas Sanitarias e Institutos de Higiene.

Autorizar al Delegado de la Casa de Beneficencia, para que adquiera artículos con destino a ese establecimiento.

Aprobar una factura del fotógrafo señor Llanas sobre fotografías hechas por este señor, con destino a la memoria de la Casa de Beneficencia.

Hacer constar en acta la satisfacción de la Corporación por el feliz término de la cuestión Romana.

Aprobar las cuotas de Cédulas personales de 1928 remitidas por varios Ayuntamientos de la provincia.

Idem, los padrones de cédulas personales, del año actual, de los ayuntamientos de Alpeñés, Castejón de Tornos, Corbatón, Cuevas de Almudén, Giegos, Ladruñan y Rubielos de Mora.

Idem, las cuentas remitidas por el señor Ingeniero Jefe de la estación Agropecuaria, correspondientes al 4.º trimestre de 1928.

ECOS BARCELONESES

(Por nuestro corresponsal especial, José María Vigo).

La Exposición de Barcelona. — Traslado del edificio de la Delegación de Hacienda. — Vacaciones para los camareros. — Semana del «Estudiante»

Contra lo que venía diciéndose en estos días no será aplazada la fecha de la inauguración de la Exposición de Barcelona y relativo a esto ha publicado la Prensa de estos días la siguiente nota:

«La dirección de la Exposición Internacional de Barcelona afirma que esta no sufrirá aplazamiento alguno, manteniéndose la fecha de inauguración, tal como se había previsto últimamente o sea para el 15 de Mayo próximo».

Como ya deben saber nuestros lectores la única que se aplaza es la de Sevilla.

Desde hace unos días se está efectuando el traslado a la Vía Layetana del Archivo de las Oficinas de esta Delegación de Hacienda, así como parte del mobiliario y documentos de varias de las dependencias que se componen.

Según opinión unánime no quedarán instaladas, hasta mediados de Marzo, todas las dependencias de la Delegación.

En virtud de un acuerdo del Comité Paritario interlocal de dueños de cafés, bares etc... y camareros, los patronos vienen obligados a conceder a sus empleados unas vacaciones durante el invierno.

De no cumplirlo serán sancionados por dicho Comité.

La Federación Catalana de estudiantes Católicos, esta benemérita Asociación estudiantil está trabajando hoy día activamente en la confección de una serie de fiestas que organiza cada año con motivo de la Fiesta de Santo Tomás, que como se sabe es patrón de los estudiantes.

ENCONTRARA USTED

una gran economía en sus impresos si los encarga en los Talleres Tipográficos de La Voz de Teruel

Grandes Talleres Mecánicos

provistos de material moderno, que permite ejecutar económicamente toda clase de Cerrajería artística y trabajos para obras. Construcción y reparación de maquinaria.

= SANTIAGO ANDRÉS =

TALLERES Y DESPACHO: TERUEL EXPOSICIÓN: Carretera de Alcañiz TELEFONO N.º 120. Amargura, n.º 9 y 11

Registro civil

Movimiento de población en las últimas cuarenta y ocho horas:

Nacimientos.—María Magdalena Jobita Escriche Blasco, hija legítima de Pedro y Rosa.

Amparo González Tregón, hija legítima de Daniel y Justa.

Carmen Noguera Lou, hija legítima de Alejandro y Germana.

Tomasa Joaquina Abril Ibáñez, hija legítima de Fidel y Aurea.

Fernando Lasarte Aznares, hijo legítimo de Pascual y Tomasa.

Enrique Antonio Sánchez Tomás, hijo legítimo de Francisco y Carmen.

Teresa Mayayo García, hija legítima de Emilio y Marciana.

Defunciones.—Pilar Serrano Tomás, de un año de edad, a causa de meningitis. Ainsas, 9.

Lorenzo Navarro Cebrián, de 10 años, a causa de insuficiencia mitral. Casa de Beneficencia.

Sinforsosa Lanzuela Lanzuela, de 90 años, a causa de senectud. Gasconilla.

Matrimonios.—Ninguno.

Pipirigallo o Esparceta

sin cáscara resulta mejor que con ella

Pedir instrucciones para la siembra y precios, como de otras semillas vivaces, leguminosas, forrajeras, tuberculosas, etc., etc.

Grandes existencias en casa de Eugenio Muñoz

Calle de Joaquín Costa, núm. 46 TERUEL

Aniversario de Castel

Ayer se dirigieron a Madrid, a la respetable señora doña Angeltina Cabrera, viuda de Castel, multitud de telegramas expresión cariñosa de pésame y de buen recuerdo, al ilustre bienhechor de la provincia.

La misa celebrada a las once, en la Iglesia del Salvador, y en la que ofició el muy ilustre señor don Miguel Royo, canónigo de esta S. I. Catedral, estuvo concurridísima.

Era consolador observar el gran número de personas fieles a su memoria, y consecuentes en sus afectos, que sin duda pensaban, hay más allá algo que no es precisamente, polvo del sepulcro, ceniza, nada.

A las doce, y a igual intención, celebró otra misa, el ilustre dean de esta Catedral don Antonio Buj, oída por muchos amigos y convecinos.

¡Descanse en paz!

Gumersindo Serrano

PINTOR

Decorados de Escayola

Pintura de coches y rótulos

CALLE DE AINSAS, NÚM. 5

TERUEL

Salvador Asensio Jordán

Sucesor de Sebastián Asensio Muñoz

GRANDES ALMACENES DE ULTRAMARINOS

Especialidad en ACEITES FINOS Y VINOS de calidades varias

Venta de la leche condensada marca «EL NIÑO»

Óvalo, núm. 8. / TERUEL.

SABAÑONES

Con el tónico J. SORIANO, se curan radicalmente. Una sola aplicación calma toda molestia.

DEPOSITO Y VENTA:

Farmacia de D. Mariano Jiménez Bayo

CALLE DEL POZO, NÚM. 8.—TERUEL